TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Ahmet’in elinde, de@erleri 3 ohm olan iki adet ve 6 ohm
olan bir adet direnc vardir.

Ahmet, bu l¢ direnci ayni anda kullanmak sarti ile es
deger direnci;
. 3 ohm,
II. 5ohm,
. 12 ohm

olan devre parcalarindan hangilerini elde edebilir?

A) I, 1ve lll B) ll ve lll C) lvelll

D) I vell E) Yalniz Ill

Yapilan bir etkinlikte temel bayuklUkler ve bunlar élcmek
icin kullanilan 6lcim araclar asagidaki gibi eslestirilmistir.

Temel bliytklik Olgtim araci
I Uzunluk Serit metre
II. Kitle Dinamometre
M. Sicaklik Termometre
V. Akim siddeti Voltmetre

Buna gére, hangi eslestirmeler yanhs yapilmistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell

D) lvelll E) Il ve IV

Prf Yayinlari

Balik avlamak icin zipkini ile rmaga giden Ali, suyun he-
men altinda gérdigu baliga su disindan hedef aliyor an-
cak isabetli atis yaptigini zannetmesine ragmen baligi ka-

giryor.

Durumu fark eden babasinin Ali'ye verdigi tavsiyeler sonun-
da Ali, aksam yemedi icin yeterli balik avlamayi basariyor.

Buna gére, babasinin Ali’'ye verdigi tavsiye asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

(Baligin yonu Ali’ye dogrudur.)

A) Isigin kinlmasi nedeni ile balik oldugu yerden daha asa-
gida gozukir. Bu nedenle baligin éniine dogru hedef
almalisin.

B) Isigin kirnlmasi nedeni ile balik oldugu yerden daha yu-
karida gdzukdr. Bu nedenle baligin 6ntine dogru he-

def almalisin.

C) Isi@in kinimasi nedeni ile balik oldugu yerden daha asa-
gida g6zUkar. Bu nedenle baligin arkasina dogru he-

def almalisin.

D) Isigin kinimasi nedeniile balik oldugu yerden daha yu-
karida g6zukur. Bu nedenle baligin arkasina dogru he-
def almalisin.

E) Isigin yansimasi nedeni ile balik oldugu yerden daha
geride gozukdr. Bu nedenle baligin ilerisine dogru he-
def almalisin.



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

Gelisen teknoloji ile birgok ekranli cihaz gunlik yasantimi-
zin bir pargasi haline geldi. Giin icinde telefondan bilgisa-
yar ekranina kadar birgok saatimiz bu ekranlarin baginda
gecmektedir. Goz saghgi uzmanlar yaptiklar arastirmalar-
da ekranlardan gelen i1sigin mavi,yesil ve kirmizi ana renk-
lerden olustugunu ancak bunlardan mavi rengin gézu yor-
dugunu ve uyku hormonlarini baskiladigini tespit etmistir.
Bu gercegi fark eden Ureticiler, cihazlarinda mawvi isik filt-
releri gelistirmis ve bu renk 1sigin ekrandan yayilmasini ki-
sitlama 6zelliklerini cihazlara eklemistir. Uzmanlar ézellikle
yatmadan énce ekrana bakmak zorunda olanlarin cihazla-
rin mavi i1sik filtrelerini aktif etmelerini tavsiye etmektedir.

Yukarida verilenlerden yola ¢ikarak,
I. Fizik biliminin ilgi alanindaki 1sik ile insan saghgi ara-
sinda iligki vardir.
IIl. Fizik bilimi ve tip bilimi birbirini destekler.

lll. Gelistirilen uygulama, fizik biliminin optik ve elektro-
manyetizma dallarinin yaptigi calismalardan elde edil-
mig bilgilere dayanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Ivelll E) I, Il ve lll

Prf Yayinlari

Ddnyanin en uzun agaci, ABD’nin Kaliforniya eyaletinde-
ki Redwood Ulusal Parki'nda bulunan Sequoia sempervi-
rens tlrindeki ajag olarak biliniyor. Ajustos 2006’da kes-
fedilen agacin boyu, 115 metre 55 santimetredir. iki doga
sever tarafindan kesfedilen bu agacin rekoru, National
Geograhpic tarafindan da gérintilenmistir.

Buna goére,

I. Agacin kesit alani
Il. Agacin turd
lll. Agacin damarlarinda dolanan su ve su kanali arasin-

daki kohezyon adezyon dengesi

verilenlerinden hangileri Diinya ylzeyindeki bir agacin
boyunu sinirlayan fiziksel gercekler arasinda sayilabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvell

D) I velll E) I, Ilvelll



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bir bilgisayar simllasyonunda, bir cukur aynanin odak
uzakliginin, kullanilan igigin rengi ile iliskisi arastiriliyor.

Aynaya gonderilen isinlarin yansimasi kullanilarak odak
uzakhginin bulundugu bu programda;
I. Farkl renk 1sik secenekleri kullanmak,
Il. Isinlari, aynanin asal eksenine paralel géndermek,
lIl. Aynanin egrilik yaricapini sabitlemek,
IV. Aynanin; hava su gibi icinde bulundugu ortam sece-

neklerini degistirmek

islemlerinden hangilerini yapmasi gerekir?

A)lvell B) I ve lll C) live IV

D) I, llvelll E) I 1L, lve IV

Prf Yayinlari

Dusey kesiti verilen kap icindeki X ve Y cisimleri tabandan
ayni anda serbest birakildiginda sivi ylizeyine X cismi da-
ha énce ulasiyor.

LS
xn' : Y

Buna gére, X cisminin;

I. kitle,
Il. hacim,
lll. 6zkditle

niceliklerinden hangileri Y’ninkinden kesinlikle daha
kiiguktiir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il

D) lvell E) llvelll

Fizik Bilimine Girig
Madde ve Ozellikleri
Optik

Hareket ve Kuvvet

Optik

QROLELOO

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Pascal Prensibine gore, ‘Sivilar, (izerine etki eden basin-
cl; buyUkliguna degistirmeden, sivi igerisinde her dogrul-

tu ve ybénde iletir.’
Buna gore,
I. Sag kurutma makinesi
Il. Hidrolik direksiyon
lll. Parfim sisesi

araclarindan hangilerinin kullaniminda Pascal Prensi-

bi’nden yararlaniimaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Ivell E) llve lll

Deniz seviyesinde bulunan ve sicakliklar sirasiyla 20 °C
ve 90 °C olan K ve L sulari isica yalitiimig bir kapta karisti-
riliyor.

Karigimin denge sicakligi 50 °C olduguna gore,

I. K'nin katlesi L'ninkinden kacuktdr.
Il. K’nin 1si sidasi L’'ninkinden buyuktir.

lIl. Kninisisi L’'ninkinden blyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I velll E) llvelll

Prf Yayinlari

Bir binanin ingaat maliyetini etkileyen unsurlardan birisi de
ingaat yapilan kentin cografi 6zellikleridir. Cografi 6zellik-
ler denildiginde akla gelen unsurlardan bazilar kentin dep-

rem riski ve yillik rizgar gtictddr.

Deprem riski fazla olan boélgelerde insaatlarin radye temel
Uzerine yapilmasi ve tasiyici kolon sayisinin fazla olmasi
maliyeti artirir. Benzer sekilde riizgar glicinin fazla olma-
si rizgarlarin olusturabilecegi ¢cati ugmalarina karsi daha
gUclu cati baglantilar gerektirdiginden maliyeti artirir. K, L,
M, N ve P kentlerine ait deprem risk orani ve riizgar gtict
sutun grafikleri sekildeki gibi veriliyor.

M N P
K L M N P

Diger tiim degiskenlerin ayni oldugu disuniilirse, bu
grafiklerden yola g¢ikarak; K, L, M, N, P kentleri arasin-
da bina yapim maliyeti en ¢cok ve en az olan kentler icin

Deprem risk
orani (%)

ne soylenebilir?

Maliyetin en cok Maliyetin en az

oldugu kent oldugu kent
A) K P
B) P N
C) M L
D) L M
E) N K



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

1. Depremlerin tespit edilmesinde ve incelenmesinde sismo-
loglarin yararlandidi en 6nemli araglardan birisi sismog-
raftir. Yere sabitlenmis ayaga baglh olan hareketli kolun
ucundaki top, resimdeki gibi bir yaya baghdir. Herhangi
bir sarsintida top eylemsizligi nedeni ile kagida gére hare-
ketli hale gelir ve rulo kagit Gizerine gizgiler olusturur. Giz-
giler ne kadar genis olursa, depremin buyUkligunin de o
kadar fazla oldugu anlasilir.

Buna gore, sismoloji bilimi icin 6nemli bir icat olan sis-
mografin gelistiriimesinde fizigin hangi alt alanindan
yararlaniimigtir?

A
B

) Optik

) Katihal fizigi

C) Elektromanyetizma
D) Termodinamik

E) Mekanik

Prf Yayinlari

Kerem, R, ve R, direngleri ve i¢ direngleri 5nemsiz bir tre-
tec ile kurdugu devrede ampermetre ve voltmetre kullana-
rak R, direncinin blyUkIGigund hesaplamak istiyor.

Buna gore, asagidaki devrelerden hangisinde amper-
metre ve voltmetreden okudugu degerleri kullanarak
amacina ulasabilir?

A) +

B) i I:‘

R R

1 2
AMAMA, MM

A A
vy wyvvvy

AMMA MMM
vy AAALAALS




TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. K, L, Mbolgelerinde bulunan ayna ya da merceklere gon-
derilen isik 1sinlarinin izledigi yollar sekildeki gibidir.

— N e
\/ TR T Otk asal
; E ¢ eksen

N —

Buna gore, bu araglardan hangisi kullanilarak bir cis-
min kendisinden biiyiik ve gergek gériintiisii bir per-
de lizerine dusgtrilebilir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kve M

D) Kve L E)K,Lve M

Fizik Bilimine Girig
Elektrik ve Manyetizma
Hareket ve Kuvvet
Is ve Sicakiik
Dalgalar

Optik

QROLELOO

Enerji

A ve B sehirleri arasinda deniz seviyesine gore sabit yik-
seklikte ve sabit suratle ugan ucak, bu ucusu sirasinda 500
kg yakit tiketmigtir.

Buna gére, bu ugus siiresince ucagin,

I. kinetik enerjisi sabittir,

Il. deniz seviyesine gére kutle ¢ekim potansiyel enerjisi
azalmistir,

Ill. mekanik enerjisi korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, llvelll

H Prf Yayinlari

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Proje 6devi olarak 6zkitleyi arastiran bir 6grenci 6zkutle-
den faydalanilarak yapilan bazi iglemlere;

I. Kan tahlilinin yapilmasi
Il. Petrolin ayristirnimasi

lll. Filitreden musluk suyunun slzulmesi
islemlerini 6rnek olarak yazmistir.

Buna gore, bu islemlerden hangisi yanhs érnektir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) lve lll

Kiitle cekim kuvveti ile ilgili,
I. Temel kuvvetler arasindaki en zayif kuvvettir.
Il. Evrenin buglnku seklini almasinda en etkili kuvvettir.
lll. Sadece cekme 6zelligi gdsteren bir kuvvettir.
IV. Menzili sonsuz olan bir kuvvettir.

V. Temas gerektiren bir kuvvettir.

yargilarindan hangisi yanhstir?

Al B) Il. o) Ill. D) IV.

Prf Yayinlari

5.

Maddenin kati, sivi, gaz ve plazma halleri ile bu haller ara-
sindaki gegcisler sekildeki gibi modelleniyor.

Sl

Kati

Buna gore, bu modelde 1, 2 ve 3 ile verilen gegislerin
isimleri agsagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-

rilmistir?

1 2 3
A) Siblimlesme iyonizasyon Yogusma
B) Sublimlesme Erime Buharlasma
C) Kiragilasma Deiyonizasyon Donma
D) Kiragilasma iyonizasyon Yogusma
E) Erime Buharlasma Yogusma



Bu testte 7 soru vardir.

1. Bir Lisik isininin saydam K, L, M ortamlarinda izledig@i yol-
lar Sekil - | ve Sekil - [I’'deki gibidir.

L norlmal

>

K
Sekil - |
M norlmal
o
BN
L i

Sekil - I

K, L, M ortamlarinin kiricilik indisleri sirasiyla n,, n , n,
olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) ng<n_ <ny B) ny <n <ng

C) ng=n_<ny D) n_<ny <ng

E) ny <ng=n_

Prf Yayinlari

2.

FiZIK

Ozdes X, Y, K, L, M lambalari ile kurulan elektrik devreleri
Sekil - 1 ve Sekil - I'deki gibidir.

X K
="\

Sekil - |

Sekil - I

Bu devrelerdeki X ve Y lambalari bagh olduklar duylar-
dan sokdliirse; K, L, M lambalarinin parlakliklan i¢in ne
sOylenebilir? (Pillerin i¢ direnci 5nemsizdir.)

K L M
A) Séner Azalir Artar
B) Artar Degismez Artar
C) Degismez Artar Azalir
D) Séner Degismez Degismez
E) Artar Azalir Artar



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Bir kaptaki suyun icine konulan K ve L cisimlerinin sudaki
denge konumlari sekildeki gibidir. Suya bir miktar tuz ka-
tihp karistirihyor.

O

Buna gére, son denge konumuna ulasildiginda,

I. K cismi ylzer.
Il. L cismi askida kalir.

lll. Kye etki eden kaldirma kuvvetinin blyuklugi degis-
mez.

IV. Lye etki eden kaldirma kuvvetinin blyUklaga degis-

mez. %

c

yargilarindan hangileri yanhstir? =

N

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll E
D) lvelll E) Il ve IV

Fizik

Ayni cins atomlarin ya da molekullerin kendi aralarindaki

cekim kuvvetine kohezyon (birbirini tutma) denir.

Buna gére, asagidaki olaylardan hangileri kohezyon

kuvvetinin etkisi ile gerceklesmez?

A)
)

g o

Katilarin sabit bir sekle ve hacme sahip olmasi
Okyanuslardaki sularin bir arada durmasi
Su damlasinin klresel bir yapida dagilmadan durmasi

Bir ylizeyde birbirine yakin olan su damlalarina kirda-
nin ucuyla dokunuldugunda damlalarin birleserek bu-
yUk bir su 6begi haline gelmesi

Swvilarin bulunduklari kabin i¢ yuzeyine tutunarak ka-
bin seklini almasi

Optik
Elektrik ve Manyetizma
Dalgalar
Isi ve Sicaklik
Hareket ve Kuvvet
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Madde ve Ozellikleri

QROLELOO

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bir gekic yardimi ile tahta zemin Gzerindeki ¢iviye vur-
dugumuzda, cekic ve ¢ivi arasindaki etki ve tepki kuv-
veti ile ilgili,
I. Etki kuvveti, tepki kuvvetinden kigukse civi zeminde
ilerlemez.
IIl. Etki ve tepki kuvvetlerinin buyUklUkleri esittir.

Ill. Etki kuvveti civiye, tepki kuvveti gekice uygulanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) lvelll

A)lvell B) Il ve Ill

D) Yalniz | E) I, llvell

Dereceli kap igerisine Sekil - I'deki gibi su konuldugunda
toplam kuitle 250 g gelirken, suyun igine Sekil - II’deki gibi
X cismi de konuldugunda toplam kutle 350 g geliyor.

cm3 cm3
150 150 fmmmmmmmmmm -
100 onssnannaiyr 100 1
50 50T
su Q su
Sekil - | Sekil - I

Buna gére, X cisminin 6zkiitlesi kag g/cm? tiir?

A 2 B) 1 C) % D)

Prf Yayinlari

Sekildeki 6grencilerin hangisinin tahtaya yazdigi birim,
fizikteki temel biytkliiklerden birini 6lcmek igin kulla-

nilmaz?

Kilometre




Bu testte 7 soru vardir.

Korona virlise yakalanan hastalardaki en énemli belirtiler-
den biri yiksek atestir. Normal viicut sicakligi 36.5 °C’dir.
Bu sicakhgin 38 °C’yi agsmasi kisi icin tehlikeli bir durum
arz eder ve mudahele edilerek disurulmesi gerekir.

Atesi yUukselen bir kigiye ilag verilerek midahele edildigi
gibi bazi fiziksel mudaheleler de yapilir.

Bu miidaheleler,

I. Ortamin sicakhgini distirmek

Il. Hastanin varsa Gzerindeki kalin elbiseleri cikarmak
lll. Hastanin viicudunun belirli yerlerine 1slak bez koymak
olduguna gére, bunlardan hangileri 1si enerjisinin si-

cak cisimden soguk cisme dogru akmasi prensibinin
uygulamasidir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E) 1, Il ve lll

Prf Yayinlari

2.

FiZIK

Ozdes K, L, M lambalari, A, B anahtari ve i¢ direnci dnem-
senmeyen Uretecle sekildeki devre kurulmustur.

M
@
Y

A ve B anahtarlar kapal olduguna gore,

I. Kve M lambalari 1sik vermez.

Il. A anahtar acilirsa K ve M lambalari esit parlaklikta isik

verir.

lIl. B anahtari agilirsa L’nin parlakhg artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) I ve lll E) I, Il ve lll



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Gokytlzinde stzlilmekte olan bir kartal, yerde hareket
eden tavsani gérdiginde, sahip oldugu ilk sirati ile tav-
sana dogru sabit suratle dalisa geciyor. Fakat daha yak-

Fizik

Bilim ve teknolojideki gelismeler kumas uretim sektdri-
ne de yansimis, farkli 6zellikte kumaslar tretilmistir. Fark-
I 6zellikteki bu kumaslara 6rnek olarak,

lasamadan, kendisini fark eden tavsan kactigi icin kartal 1. Gines 1gigin gegiren deniz kiyafetleri

tekrar ilk yUksekligine ¢ikip stizlimeye devam ediyor.
Teri emen spor kiyafetleri

Bu olayda, dalis yaptigi siirecte kartalin kinetik enerjisi

ve yere gore potansiyel enerjisi nasil degisir?

2
3. Vicut isisint muhafaza eden kiglk kiyafetler
4. Su gecirmeyen dalgic kiyafetleri

5

Kinetik Yere gore . Yanmayan itfaiye kiyafetleri

enerjisi potansiyel enerijisi olarak sayilabilr.
A) Degismez Azalir
B) Azalir Degismez Buna gére, yukaridaki kumas tiirlerinin hangilerinin ge-
0) Artar Azalir listirilmesi asamasinda, sivilarin kilcallik 6zelliklerinden
D) Azalir Artar yararlaniimis olmasi beklenir?
E) Degismez Artar

A)1ve2 B) 2ve 4 C)3ve4
D)2ve5 E)4ve5

H Prf Yayinlari

I ve Sicakiik
Elektrik ve Manyetizma
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Hareket ve Kuvvet
Optik

Enerji

Y
DODDDDD

Fizik Bilimine Girig



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Kalinliklar ve ylzey alanlari asagidaki gibi olan ayni
cins strafor képliklerden hangisinde, ayni sicaklik sart-
larinda ve ayni siire icerisinde bir ylizeyinden diger yii-
zeyine 1s1 aktarimi en fazla olur? (A: ylizey alani; a: ka-
linhk)

A) B) C)
A
A 24 /Ti
D) E) 2A

Kve L 6zdes iletken cisimlerdir. N6tr bir elektroskopa K
cismi dokunduruldugunda elektroskopun yapraklar ara-
sindaki agl 0, oluyor. Sonra L cismi elektroskopa dokun-
duruldugunda elektroskopun yapraklari nce kapanip son-
ra aciliyor ve yapraklar arasindaki agi 6, oluyor.
6, = 0, olduguna gére,

I. Cisimlerin yUkleri zit isaretlidir.

Il. Baslangicta K’nin yak miktari L'ninkinden ktgcuktdr.

lll. L cismi “+” elektrikle yakladur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll E) llvelll

Prf Yayinlari

Fizik

Bircok balik turt sanildiginin aksine ytzgeclerini degil vu-
cutlarindaki hava keselerini kullanarak su iginde asagi ya
da yukari hareket eder.

Yizme kesesi, tipki bir insan akcigeri gibi genisleyebilen
bir kesedir. Toplam yogunlugunu azaltmak icin bir balik,
keseyi solungaclari yoluyla cevredeki sudan toplanan ok-
sijenle doldurur. Kese bu oksijen gazi ile dolduruldugun-
da, baligin hacmi daha blyik olur, ancak agirligi artmaz.
Kese tamamen sisirildiginde, balik maksimum hacme sa-
hip olur ve ylzeye itilir. Kese tamamen séndigtinde, ba-
lik minimum hacme sahip olur, kaldirma kuvveti azalir ve
deniz tabanina batar. Belirli bir seviyede kalmak icin bir
balik, kesesini, baligin agirhgina esit agirlikta suyun yerini
degistirecedi noktaya kadar sisirir. Bu durumda, kaldirma
kuvveti ve yer ¢ekimi kuvvetleri birbirini dengeler ve balik
bu seviyede kalir.

Akiskan icinde bulunan cisimlere kaldirma kuvveti etki eder.
Bu kuvvet batan kismin hacmi ile dogru orantilidir. Tabiat-
ta bu durumun yukarida verilen 6rnekte oldugu gibi bircok
uygulamasi mevcuttur. insanoglu da bu gercekten yarar-
lanarak araglar gelistirmistir.

Buna goére,

|. Sicak hava balonu

Il. Denizalti

Il. Yolcu ucaklari

araclarindan hangileri yukarida bahsi gecen prensip
ile hareket eder?
A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvell

D) I ve lll E) 1, Il ve lll



| TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

Dlnya’'mizi saran gaz tabakasi canlilarin nefes almasina
olanak saglar. Atmosfer adini verdigimiz bu gaz tabakasi,
agirhgi nedeni ile bir baski olusturur ve bu baski atmosfer
basinci olarak adlandirilir. Viicudumuz tzerinde oldukca
buytk bir atmosfer basinci vardir ancak vicudumuzun ic
basinci disaridan gelen atmosfer basincini dengeler. Bu
basing dengesinin bozulmasi vicutta bazi rahatsizliklara
neden olur.

Buna gore,
I. YUkseklere cikildiginda burun kanamalarinin gercek-
lesebilmesi

IIl. Yikseklere cikildiginda ya da yukseklerden asagilara
inildiginde kulaklarda olusan agrilar

Ill. YUkseklere ¢ikildiginda nefes darliginin yasanmasi

verilenlerden hangileri basing dengesinin bozulmasin-
dan kaynaklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell

D) I ve lll E) 1, lve lll

Prf Yayinlari

FiZIK

Bir cisme dnce yatay K ylzeyinde sonra yatay L ylzeyin-
de yatay kuvvet uygulanarak cismin bu iki yizeydeki sur-
tinme kuvveti - uygulanan kuvvet grafikleri sirasiyla Se-
kil - I ve Sekil - I'deki gibi gizilmistir.

Sirtiinme Sirtiinme
kuvveti (N) kuvveti (N)
K yiizeyinde )
6 /\ L yiizeyinde
4 /\
0 0
7 Uygulanan 5 Uygulanan
kuvvet (N) kuvvet (N)
Sekil - | Sekil - 11
Buna gére,

|. K'deki statik surtinme katsayisi, L'dekinden blyUktir.
Il. K'deki kinetik surtinme katsayisi, L’dekinden buyuk-
tdr.
lll. Cisme uygulanan kuvvetin blyukligu 4 N iken her iki
yuzeyde de olusan surtinme kuvvetleri esit bayUkIUk-
te ve 4 Nolur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvelll

D) Il ve llI E) I, 1lvell



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Fizigin alt alanlari ve bu alanlarin ¢alisma konulari ile
ilgili,
I. Tipta kullanilan gérunttleme yéntemlerinden réntgen,

elektromanyetizma ve optik alanlarinin bilgilerinden ya-
rarlanilarak geligtirilmigtir.

Il. Manyetik rezonans goéruntuleme, nikleer fizik alaninin
bilgilerinden yararlanilarak geligtiriimistir.

Ill. Bazi yazicilar, optik okuyucular ve cok hassas dlgum-
ler yapabilen 6lcU aletleri atom ve molekl fizigi bilgi-
lerinden yararlanilarak gelistirilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll

D) I, Il ve lll E) llve lll

Prf Yayinlari

Fizik

Sabit akim gecen dogrusal bir telin, tele yakin P gibi bir
noktada olusturdugu manyetik alan siddetinin, P noktasi-
nin tele olan uzakhgi ile olan iligkisinin arastirldid bir de-

ney yapilmistir.

Buna goére, bu deneyin hipotez ciimlesi asagidakiler-
den hangisinin olmasi beklenir?

A) Akim gegen teller, miknatislanabilen demir, nikel gibi
maddelere kuvvet uygular.

B) Akim gecen tellerin etrafinda olusan manyetik alanin
siddeti akimin biyukligune bagh degildir.

C) Akim gecen tellerin etrafinda olusan manyetik alanin
siddeti, tele olan uzaklikla ters orantilidir.

D) Akim gecen tellerin etrafinda olugan manyetik alan, or-
tam Ozelliklerine bagl degildir.

E) Bir miknatisin kutup siddeti, etrafinda olusturdugu man-
yetik alanin siddetini etkiler.

Isi ve Sicaklik
Optik
Optik

QROLELOO

Hareket ve Kuvvet

Fizik Bilimine Girig

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Bir6grenci, laboratuvarda saf bir sivinin 6zkitlesini bulmak
icin 6lcimler yapmistir. Ancak kitle degerini hatali olarak
% 20 fazla, hacim degerini ise yine hatali olarak % 20 ek-
sik élgmustir.

Ogrencinin digiimleri sonucunda elde ettigi degerleri
kullanarak buldugu sivinin ézkitlesi 3 g/cm? olduguna
gore, sivinin gercek 6zkiitlesi kag g/cm3 tiir?

4. Suve buz, 1sI yalitiml ortamda sekildeki gibi dengededir.
Ortama musluktan sicakhidi 100 °C olan bir miktar su bu-
har génderiliyor.

Ve

Yalitiml ortam Musluk

buz

.

Buna gére, ortamda isil denge olustugunda,

I. Su kutlesi artar.
Il. Ortamda buhar kalmaz.

lll. Ortamda buz kalmaz.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve llI E)L Tvelll

Prf Yayinlari

iki 6zdes pil ve lig 6zdes ampul kullanilarak en uzun siire
aydinlatma saglanmasi amaclanmaktadir.

Buna gore, asagidaki devre semalarindan hangisi bu
amaca en uygundur?

M ® —I—t
T

C) +||— +|— D)
4+ —

E) +I — +|=—

G

&




Bu testte 7 soru vardir.

I. Su damlalarinin, kiireye benzer sekil almasi 2. K, L, Mpillerine bagh X, Y, Z elektromiknatislarinin N ve S
kutuplari sekildeki gibi oluyor.

K L
N aWaWaWaY ’S S AWaWaNaY N
Il.  Bazi bdcek turlerinin su yizeyinde yuriyebilmeleri X Y
M

AW alalaWal

(=
N~

Ill. Kagit havlunun siviyi emmesi

Buna gére, pillerin 1, 2, 3 numaral kutuplarinin isaret-
= leri agagidakilerden hangisi gibidir?
[——

1 2 3

A) + - +

B) - - +

= C) + + -

Yukarida verilen olaylarin hangileri yiizey geriliminin § D) - + -

etkisi ile gerceklesir? E’ E) + _ _
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell ~

D) Il ve llI E) I, Tvelll




TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Fay hatti Gizerinde bulunan Ulkeler igin deprem kaginilimaz 7. Saydam X, Y ortamlarinin ara kesitine gonderilen ayni renk-
bir gercektir. Turkiye deprem kusaginda oldugu igin Ulke- li K, L, Misinlarindan L igini sekildeki yolu izliyor.
mizdeki herkesin deprem konusunda bilinglenmesi ve dep-
remle yasamayi 6grenmesi gerekir.

Deprem konusunda bilingli bir vatandagin,

I. Evdeki kitaplik, mobilya ve beyaz esyalari mimkdin ol-
dugunca duvara ya da zemine sabitleme.

Il. Deprem esnasinda binayi terk etmeye calismak yerine,

saglam bir masanin altinda kendini korumaya alma.

Ill. Deprem bittiginde binada ortam karanlik ise hemen bir Buna gére, K ve M 1sinlari 1, 2, 3, 4, 5, 6 noktalarinin
cakmak veya Kibrit yakip yolu aydinlatarak orayi terk hangilerinden gecebilir?
etme.
davraniglarindan hangilerini yapmasi beklenir? K M
A) 2 4
A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell B) 2 6
D) Il ve llI E)L Ilvell © 1 <
D) 4 3
E) 5 2

Prf Yayinlari

Madde ve Ozellikleri
Elektrik ve Manyetizma
Enerji
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Isi ve Sicaklik
Dalgalar
Optik

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

iki cisim ayni sivinin igine birakildiginda cisimlerden birinin
yUzdugu digerinin ise askida kaldigi gdzleniyor.

Buna gore, cisimlere etki eden kaldirma kuvvetinin bii-
yukligiinia bulmak igin cisimlere ait hangi fiziksel nice-
ligi bilmek yeterlidir?

A) Hacim B) Kutle C) Ozkiitle

D) Sicaklik E) Agirlik

Bir devredeki iletkenin direncini artirmak igin,

I. Boyu artiriimali
1. Kesit alani artiriimal

ll. Uzerindeki gerilim artiriimali

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I'velll E) I, Ilvelll

Prf Yayinlari

Enerji Kimlik Belgesi, bir binanin asgari olarak eneriji ihti-
yaci, enerji tuketim siniflandirmasi, yalitim 6zellikleri ve isit-
ma-sogutma sistemlerinin verimi ile ilgili bilgileri iceren bir
belgedir. Bu belgeye goére tim binalar A ve G harfleri ara-
iginda bir enerji sinifi alir. A verimli bina, G ise verimsiz bi-
na anlamina gelir. Olmasi gereken yapi ve yalitim standart-
larini tam olarak saglayan bir bina ise C enerji sinifi adini
alir.

Buna gére, yalniz yukaridaki metinden yola ¢ikilarak
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Enerji Kimlik Belgesi, binalarin enerji verimliligi ile ilgi-
lidir.
B) B sinifi bir bina D sinifi bir binadan daha verimlidir.

C) Ayni tuketimi yapan A ve C sinffi iki ayri binadaki aile-
lerden A sinffi binadaki aile daha az fatura 6der.

D) Yeni yapilan binalarin eneriji sinifi, en az C olmalidir.

E) F sinifi bir bina, olmasi gereken yapi ve yalitim stan-
dartlarini tam olarak saglayamaz.



| TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

Isig1 gecirmeyen, ici dolu yarim kire seklindeki 6zdes iki
cismin, karanlik bir ortamda, beyaz bir perde tUzerinde gol-

gesi olusturulacaktir.

Buna gore, bu iki cisimle birlikte yalniz noktasal bir 1g1k
kaynagi kullanilarak perde lizerinde asagidaki golge-
lerden hangisi elde edilemez? (Bélmeler esit aralikhidir.)

Prf Yayinlari

Ozdes A ve B cisimleri, diisey kesiti verilen siirtiinmesi
Onemsiz yollarin K noktalarinda durmaktadir. Cisimlere
esit blyuklikte, yola paralel F kuvvetleri L noktalarina ka-

dar uygulaniyor.

A
(=
K x | yatay
B F / L
X
K< yatay

Buna gére, K - L arasinda, iki cisim igin;

I. yapilan is,
IIl. ortaya cikan gug,

Ill. kazanilan maksimum hiz bUyUklugu

niceliklerinden hangileri esittir?

C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I vell E) lve lll



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Hasan, rlizgarl bir havada bahgelerinden gegen elektrik 7. l.
tellerine bakarken tel Gizerinde atmalarin olustugunu fark
ediyor. Fizik dersinde yay dalgalari ile ilgili bilgileri hatirla-
yan Hasan bazi g6zlemler yapiyor.

Buna gére, iki direk arasinda gerilmis tel lizerindeki

nla kapatilip

atmalarin hareketine dikkat eden Hasan, yay dalga- icindeki hava bogaltlan AGz Karto

larina ait, tenekenin yan ters cevrilen bardaktaki
ylizeylerinin ¢okmesi. suyun bogalmamasi.

|. sabit uctan yansima,

Il. serbest uctan yansima, . V.
lIl. iletilme,
IV. Ust Uste binme
davraniglarindan hangilerine érnekler gézlemleyebilir? o 7
Zit yonlerde cekilen, havasi Enjeksiyon siirgiisi
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell alinmig yarim kiirelerin ittirildiginde igne ucundan
birbirlerinden ayriimamasi. sivi figkirmasi.
D) lvelll E) Ive IV
% Yukaridaki olaylardan hangileri bize acik havanin da
E bir basinci oldugunu géstermez?
<
>
“ A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz IV
o
D) lvell E) Il ve lll

Optik
Enerji
Elektrostatik
Hareket ve Kuvvet
Madde ve Ozellikleri

Optik

Y
DODDDDD

Basing ve Kaldirma Kuvveti



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Ozktleleri birbirinden farkli olan K ve L cisimleri birbirine

yapistinimadan Ust Gste konulduktan sonra X sivisina bi-
rakildiginda sekildeki gibi dengede kaliyor.

X swisi

Cisimlerin 6zkiitlesi sirasiyla d ve d , sivinin ézKiit-
lesi dy olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) d <dy<dg B) dy <d <dy

C) dy <d <dg D) dg <dy<d,

E) dy < d, = dy

Bir laboratuvarda yapilan deneyde, agzi acik bir kapta isiti-
lan saf bir sivinin kaynama sicakhi@i 78 °C olarak élgiimus-
tar.

Buna gére, asagidaki islemlerden hangisi yapilsaydi
kaynama sicakhgi yine kesinlikle 78 °C olarak élgilur-

diu? (Seceneklerde belirtilen degiskenler haricindeki de-
giskenlerin sabit oldugu varsayilacaktir.)

A) Siviyi diidiklU tencere tarzinda, agzi tamamen kapali
bir kapta isitmak.

B) Deneyi, daha blyuk kutlede sivi kullanarak tekrarla-

mak.

C) Deneyi, rakimi daha farkli olan bagka bir laboratuvar-
da tekrarlamak.

D) Siviya, farkli cins katt madde katarak olusturulan ¢o-
zeltiyi 1stmak.

E) Bu sivi yerine baska cins sivi kullanmak.

Prf Yayinlari

Yatay dizleme dik olan dogrusal bir telden sabit i akimi ge-
cerken, telin O noktasini merkez kabul eden cember Uize-
rine konulan pusulalarin ibrelerinin sekildeki gibi cembe-
re teget ve gosterdikleri yonler ile bir gember olusturdugu
gozlenmektedir.

Yatay diizlem

Buna gore;

I. Telden gecen akimin yoninu degistirmek,
Il. Telden gecen akimin siddetini artirmak,

lll. Pusulalarin bulundugu yatay diizlemde, herhangi bir
noktaya bir miknatis koymak,

IV. Pusulalari, O merkezli daha bulyulk yarigapli gember
Uzerine dizmek

islemlerinden hangisi yapilirsa pusula ibrelerinin cem-
berselligi bozulur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Yalniz IV E) lyadalV



Bu testte 7 soru vardir.

Lisik 1sini, K bélgesindeki optik diizenekten gectikten son-
ra, gelis dogrultusuna paralel olarak sekildeki gibi digari
clikiyor.

K bolgesi

n

Buna gére, K bolgesinde asagidaki diizeneklerden han-
gisi kesinlikle olamaz? (Mercekler camdan yapilmistir
ve K bélgesi hava ortamidir. x — x' ekseni, mercekler icin

asal eksendir.)

A) B)
X-ooe A """ AR S | e X
tam yansimali ince kenarli
prizma mercekler

X==-==-- EEEEE i R X X----- ST X
- 45°
kalin kenarli ince kenarli .
mercek mercek diizlem
aynalar
X ----- 7//"- ------ XI

dikdortgen
cam prizma

Prf Yayinlari

FiZIK

Ozdes elektroskoplar sirasiyla +q, —q ve +q yiikleri ile yiik-
10 iken, elektroskoplarin topuzuna iletken, nétr ve yaricap-
lari sirasiyla r, 2r, 3r olan kireler dokunduruluyor.

Bu durumda elektroskoplarin yapraklarinin arasinda-
ki acilar sirasiyla 6, 0,, 05 olduguna gére, bunlar ara-
sindaki iligki nedir?

A) 05 <0,<0, B) 0,<0,<80,
D) 06, <0;<6,

E) 65<60,<0,



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Deniz seviyesinde bulunan, isica yalitimis K, L, M kapla-
rindan;

* K’ye bir miktar buz ve bir miktar su,
e L’ye bir miktar su ve bir miktar su buhari,
e M’ye bir miktar buz ve bir miktar su buhari,

konuluyor.

Buna gore, bu kaplardan hangilerinde, kaba konulan
maddeler arasinda kesinlikle 1s1 aligverisi olur? (Kap-
larla olan isi aligverigleri Gnemsenmiyor ve suyun 100 °C
buharlastigi varsayilyor.)

A) Yalniz K’'de B) Yalniz M’'de C) Kve L’de

D) Kve M’'de E) L ve M'de

Optik
Elektrostatik
Optik
Optik

Isi ve Sicaklik

QROLELOO

Hareket ve Kuvvet

Madde ve Ozellikleri

Fizik

50 cm? su alabilen kaba 40 cm? su konulduktan sonra su-
da ¢ézlinmeyen bir cisim kabin igine atiliyor. Tasan su bir
kapta toplandiginda hacminin sekildeki gibi 8 cm® oldugu
g6zleniyor.

S TN N

40 cm3 Su
Su
d)fisé 8 cm®

Cismin kutlesi 36 g olduguna gore, 6zkutlesi ka¢

g/cm3 tir?

H Prf Yayinlari

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Gergin bir yay titrestirilerek yay Gzerinde bir atma olustu-
ruluyor.

Atma, yayin diger ucundaki engelden yansidiginda,

|. Surat
Il. Hareket yénu

ll. Genlik yéna

ozelliklerinden hangileri kesinlikle degisir?

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell E) llve lll

4. Ozde§ K, L, M termometrelerinde suyun donma noktasi
ve kaynama noktasi arasindaki mesafe sirasiyla 100, 80
ve 120 esit bdlmeye ayriimigtir.

Buna goére, termometrelerin duyarhliklari, biuyikten
kiiclige dogru asagidakilerden hangisinde dogru si-
ralanmigtir?

C)M, LK

A) M, K, L B)K L, M

D)L, K M E)L, M, K

Prf Yayinlari

Yatay dizlemde bulunan esit kollu bir terazi, kefelerine ko-
nulan 6zdes cubuk miknatislarla yatay dengededir. Kefe-
lerdeki miknatislarla 6zdes iki cubuk miknatis Sekil - 1, Se-
kil - Il ve Sekil - Il teki gibi esit mesafede yaklastiriliyor.

di di d d

Sekil - | Sekil - |

Sekil - 11l

Buna gore, hangi sekillerde terazinin yatay dengesi
bozulur? (Miknatislarin capraz etkilesimleri &nemsizdir.)
C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz lll

D) Ivelll E) llvelll



1.

Bu testte 7 soru vardir.

Isik siddeti I olan noktasal 1sik kaynagi K kuresinin merke-
zine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

K

K kiiresinin ylizeyindeki toplam 11k akisini artirmak icin;

I. Kaynagin isik siddeti I artirimali
Il. Kirenin yaricapi artiriimal

Ill. Kurenin yaricapi azaltiimali

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz| B) Yalniz I

D) lvelll E) Yalniz Il

Prf Yayinlari

2.

FiZIK

ic direnci énemsiz 6zdes Uretegler ve ézdes K, L, M lam-
balari ile sekildeki elektrik devreleri olusturuluyor.

Buna gére,

I. Klambasi en parlak yanar.
Il. L lambasl yanmaz.

Ill. En uzun stre M lambasi yanar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) lvelll

A lvell B) Il ve Ill

D) Yalniz lll E) I, Ilvell



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

G gravzant halkasi ve farkli metallerden yapilmis Kile L ki-
releri ayni ortamda ve esit sicakliktadir. Bu ilk durumda G
gravzant halkasindan K kuresi gegciyor fakat L kiiresi ge-
cemiyor.

G gravzant halkasinin ve K ile L kirelerinin sicakliklarinin
ayni anda ve esit miktarda artirilarak ulagilan son durum-
da, G gravzant halkasindan K kiresi gecemiyor fakat L

kuresi geciyor.
Buna gére,

I. ilk durumda K kiiresi L kiresinden daha genistir.
Il. Son durumda G gravzant halkasi L kiresinden daha
genistir.
Ill. Kkuresi, hem G gravzant halkasi hem de L kiresine

gore daha iyi genlesen bir metalden yapilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve llI E) I, Ilve lll

Prf Yayinlari

Fizik

O noktasindan birlestiriimis X ve Y yaylarinin birinde olus-
turulan atmanin O noktasinda iletilmesi ve yansimasi so-
nucu K, L atmalari oluguyor.
-« —>
VAR

X yayl 0 Y yay

Buna gére,
I. Xyayl'Y den daha kalindr.

Il. XveY yaylarini geren kuvvetler esit bayukluktedir.

Ill. Atma X yayinda olusturulmustur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) llvelll

Optik

Hareket ve Kuvvet

Isi ve Sicaklik

QROLELOO

Dalgalar

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



3. K L, MIlambalari ile kurulmus sekildeki elektrik devresin-
de lambalarin parlakliklan esittir.

M
N\

+

Buna gére, K lambasi digerlerine paralel baglandigin-
da hangi lambalarin parlaklig artar?

A) Yalniz K B) Yalniz L C)Kvel

D)Lve M E) K, Lve M

4. Kincilik indisleri farkli iki saydam ortam arasindaki sinir agi-
s1 42° dir.

Ortamlari ayiran yiizey ile yaptigi aci 45° olacak sekil-
de gelen bir 11k 1s1n1 ile ilgili,

I. dogrultusunu degistirerek diger ortama geger,

Il. tam yansimaya ugrar,

lll. dogrultusunu degistirmeden diger ortama geger.

durumlarindan hangileri gergeklesebilir?

O lvell

A) Yalniz | B) Yalniz ll

D) Il ve llI E) I, Ilvelll

Prf Yayinlari

5. Ksivisinin yiizey gerilim katsayisi L sivisininkinden blyk-

tr. Ozdes iki cam boru, ayni sicakliktaki K ve L sivilarina
daldirihyor.

Buna gére, borulardaki sivi seviyeleri,

I, I, lll ile verilenlerden hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall

D) llyadalll E) lyadallyadalll



Bu testte 7 soru vardir.

Taban alanlar 2S ve S, disey kesitleri sekildeki gibi olan
silindir bicimli K ve L kaplarinda esit sicaklkta su bulun-

maktadir.
K L
Su Su Yatay
23 S
Yatay (yer)
Buna goére,

I. Kap tabanlarindaki sivi basinclar esittir.
Il. Kap tabanlarindaki sivi basin¢ kuvvetleri esittir.
Ill. K kabindaki su L kabina bosaltilirsa, kap tabanina etki
eden sivi basinci 3 katina ¢ikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kaplar yeterince derin olup sivi tagsmiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilvelll

Prf Yayinlari

FiZIK

Ayni maddeden yapilmig, uzunluklari ve kesit alanla-
n tizerinde belirtilmis olan direnc telleriyle ve i¢ diren-
ci 6nemsiz 6zdes lreteglerle kurulmus asagidaki dev-
relerin hangisinde, liretegten gecen akimin siddeti en
fazladir?




TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Tipta géz kusurlarinin giderilmesi i¢in gelistirilmis optik alet-
lerin yapiminda fizigin optik alt dalindan yararlanilir. Fizigin
katihal fizigi alt dali ile ilgili nanoteknoloji ¢alismalarinda
kimya biliminden destek alinir.

Yukarida verilen paragraftan elde edilen bilgilerle;

I. Fizik bilimi, diger bilim dallari ile iliski halindedir.
Il. Fizik kanunlari kesindir, degismez.

Ill. Fizik bilgileri ile yararli bircok cihaz Uretilmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell

D) lvelll E) llvelll

Prf Yayinlari

7.

Fizik

Yatay ve sirtinmesiz dizlemde bulunan X, Y, Z cisimleri
sekildeki yonlerde hareket ederken, X ve Y'ye yatay Z'ye
ise disey F buyUkluglindeki kuvvetler bir stire etki ediyor.

Hareket yonii Hareket yonii
F F
K- —{4

Yatay

Buna gore, bu siirecte hangi cisimlere etki eden kuv-
vetler negatif is yapar?
A) Yalniz X

B) Yalniz Y C) Yalniz Z

D) XveY E)YveZ

Hareket ve Kuvvet
Dalgalar
Optik
Fizik Bilimine Girig

QROLELOO

Enerji

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Elektronik esya satan bir magaza, ayni 6zellikteki tabletle-
rin esit slire sonunda ne kadar sicakliga ulastigini tablet-
lerin yanina yazarak bir marka satisini artirmayi hedefliyor.

Ulastigi sicaklik degerleri asagida verilen tabletler-
den hangisinin elektrik enerjisini daha verimli kullan-
digi séylenebilir?
A) 300 K

B) 30 °C C) 86 °F

D) 32°C E) 35°C

I. Su ve zeytinyagi, bir bardaga konuldugunda, su bar-
dagin alt kisminda yag da Ust kisminda olacak bicim-
de dengede kalmasi

Il. KicuUk bir tag pargasi, su dolu bardagin Ustiinden bi-
rakildiginda dibe batmasi

lll. Metal bir toplu igne, su dolu bardagin Ustline yavasca
birakildiginda su yiizeyinde dengede kalmasi

Yukaridaki olaylardan hangilerinin nedeni “6zkdtle far-
ki” ile agiklanabilir?
A) Yalniz |

B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve llI E)LITvell

Prf Yayinlari

Akigkanlarin basinci durgun akigkanlarin basincindan fark-
hdir. Hizi artan akiskanin gevresine yaptigi basing azalir.

Yukaridaki bilgiyi okuyan Metin bu konuda yaptig arastir-
malarinda “Bernoulli ilkesi” olarak tanimlanan bu prensi-
bin ugaklarin ugmasinda da etkili oldugunu 6greniyor. Me-
tin, bu konuda tartigmalarin yapildigi, internetteki bir forum
sayfasinda asagidaki yorumlari okuyor.

I. Ucagin kanatlarinin seklinden dolay kanadin Ust tara-
findaki hava, kanadin alt tarafindaki havadan daha hiz-
I hareket eder. Alt taraftaki basing daha fazla oldugun-
dan kanat yukariya dogru itilir.

IIl. Ucagin yuksekliginden dolayr gdvdenin Ust tarafinda-
ki basin¢ gévdenin alt tarafindaki basingtan daha bu-
yuktur. Bu basing farkindan dolayi ucak gévdesi yuka-
riya dogru itilir.

ll. Ugagin motorlar asagiya dogru hava puskurterek uca-
gin yukariya dogru hareket etmesini saglar.

Buna gore, Metin’in forum sayfasinda okudugu bu bil-
gilerden hangisi Bernoulli ilkesine gore ucagin ugma-
sin1 dogru bir sekilde aciklar?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lyadall E) llyadalll



Bu testte 7 soru vardir.

Dogrusal yolda hareket eden K ve L araglarinin hiz - za-
man grafikleri sekildeki gibidir.

v (m/s)
30 K
0
4 t(s)
-20 L

K ve L araglari 4. saniyede yan yana geldiklerine gére,

|. Baslangicta aralarindaki uzaklik 200 m’dir.
Il. Karaci ivmeli hareket yapmistir.
Ill. K’nin yer degistirmesi L’nin yer degistirmesinden ki-

cuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) llve lll

Prf Yayinlari

2.

X, Y, Z noktasal 1sik kaynaklarindan diizlem aynaya gelen
K, L, M iginlan sekildeki gibi yansiyor.

T

Y

ié%Y L

z
3
M
/ /77
Diizlem ayna

Buna goére, hangi 1sin hangi kaynaktan aynaya gelmis-
tir? (Bolmeler esit aralikhdir.)

K L M
A X z Y
B) X Y z
c Y z X
D) Z Y X
E Z X Y



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Zitisaretli yuklerle yUkli X ve Y elektroskoplarinin yaprak- 7. Camdan yapiimis tam yansimali prizma ve yarim kiresel
lar arasindaki agilar esittir. iletken y(kli bir cisim X elekt- cisim sekilde verilmistir.
roskopunun topuzuna dokunduruldugunda yapraklarin ta- Hava K
mamen kapandigi gézleniyor. :
/ Hava
Cisim X’e dokundurulmadan énce Y’nin topuzuna do- L
kundurulsaydi yapraklarinin hareketi ile ilgili, 0
I. Biraz aclilirdi. \
Il. Biraz kapanirdi.
lll. Once tamamen kapanir sonra biraz acilirdi. M

yargilarindan hangileri kesinlikle séylenemezdi? Ayni renkli K, L, M isik isinlari prizmaya gésterilen bi-

cimlerde geldigine gére, hangi isinlar tam yansima yap-

A) Yainiz | B) Yalniz il C)lvell madan dizenegi terk eder? (Béimeler esit araliklidir.)
D) Ivelll E) Il ve lll
A) Yalniz K B) Yalniz L C)KvelL
D)LveM E)K,LveM

H Prf Yayinlari

Hareket ve Kuvvet
Optik
Elektrik ve Manyetizma
Dalgalar
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Elektrostatik
Optik

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Sesin frekansi ile iligkili olaylara 6rnek olarak, 5. Esit bolmeli tirdes K cismi birbirine karigmayan ve 6zk(it-
I. Kdpeklerin duyabildikleri bazi sesleri insanlarin duya- Iellerl d, 3d olan sivilanin arasinda sekildeki gibi dengede-
mamasi dir.
Il. Simsek gcaktiktan bir stire sonra gék guriltistnin du-
yulmasi d
lll. Uzaktaki biri ile bagirlarak konusulmasi m
K
yukaridaki olaylardan hangileri verilebilir? 34 H
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
Buna gore, 6zkiitlesi 2d olan bir sivi igerisinde K cismi-
D) Ivell E) live il nin denge konumu asagidakilerden hangisi gibi olur?
A) B)
2d . 2d
© B D) H
L
© 2 2
C
>
©
>
o
4, I. Muslugun agzindaki su damlasinin dismeden durma-
s

Il. Bardak kaldirilirken gay tabaginin bardakla birlikte yu-
kari hareket etmesi

lll. Bir naylon tzerine dékulen suyun kiresel gérinum al-

masi
Yukaridaki olaylardan hangileri adezyona 6rnek ola-
rak gosterilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) 1, lvelll




| TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

1. Dusey kesiti verilen diizenekte metal gubuk bir ucundan
esnemeyen iple yere, diger ucundan gergin yayla tavana
baglandiginda sekildeki gibi dengede kaliyor. Bu durum-
da yaydaki gerilme kuvvetinin buyUklGgu F, ipte olusan ge-
rilme kuvvetinin btyuklaga T dir.

Metal
cubuk

Yer (yatay)

Metal cubugun sicakhgi bir miktar azaltihrsa F ve T igin
ne sdylenebilir?

F T
A) Azalir Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

Prf Yayinlari

Hakan, iki 6zdes cep telefonunu, 6ézdes K ve L cam fanus-
larinin icine koyduktan sonra, L’deki havayi vakumluyor.
Daha sonra uc¢lncu bir telefondan 6nce K’'deki telefonu
aradiginda, K’'deki telefonun ekraninda kendi cagrisini gé-
rlyor ve ¢almakta olan zil sesini duyuyor. Sonra L’'deki te-
lefonu aradiginda, L’deki telefonun ekraninda kendi ¢ag-
rnsini gérayor fakat calmakta olan zil sesini duyamiyor.

Hakan K cam L cam

fanusu fanusu

N

e

Buna gére, Hakan bu deneyden yola cikarak;
I. Ses mekanik bir dalgadir.
Il. Goérinur isik bir elektromanyetik dalgadir.

Ill. Isiin hizi sesin hizindan fazladir.

yukaridaki gerceklerden hangilerine ulasabilir?

C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) I, llve Il



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bir kaptaki su igerisinde, kitleleri birbirine esit olan X, Y, Z
cisimlerinden X cismi ylzerek, Y cismi askida ve Z cismi
ise dibe batarak sekildeki gibi dengede kalmaktadir.

X, Y, Z cisimlerine etki eden kaldirma kuvvetlerinin bi-
yiKkliikleri Fy, Fy, F, olduguna gére, bunlar arasinda-
ki iliski nedir?

A) Fy<F,<F;

C) F, <F, <Fy

Isi ve Sicaklik
Dalgalar

Enerji

Optik

QROLELOO

Madde ve Ozellikleri

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

7.

H Prf Yayinlari

Hacimleri V, V, 2V olan K, L, M cisimlerinin kitleleri m, 2m,
3m; Ozkdtleleri dy, d|, d, dir.

K

2V
3m

/

Buna gére; d, d,, d), arasindaki iligki nedir?

A) dg <d <dy B) dy, <d <dg
D) d, <d) <dg

E) dyx <dy <d_

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Ayhan, 6zdes K, L, M miknatislarini, surtinmesi 6nemsiz
yatay duzlem Uzerinde sekildeki gibi tutmaktadir.

--------- ﬂ»--------Yatay
K L M

Yatay (yer)

Ayhan bu miknatislardan hangilerini tek basina serbest
birakirsa biraktigi miknatis ok yoniinde harekete baslar?
A) Yalniz K

B) Yalniz L C)KvelL

D) Lve M E)K,LveM

Bir arkeolog topraktan cikardigi metal bir yemek tabag-
nin ézkitlesinden yararlanarak hangi metalden yapildigi-
ni bulmayi amaglamaktadir. Bu nedenle arkeolog énce te-
razi kullanarak tabagin kutlesini 200 g, sonra dereceli kap
kullanarak tabagin hacmini 40 cm3 olarak élglyor.

Buna gére, metal tabak ézkiitlesi kag g/cm?® olan bir
metalden yapilmigtir?

A) 3 B) 4

Prf Yayinlari

5.

Karanlik bir ortamda noktasal I 1sik kaynagi ile 6zdes K ve
L dairesel levhalari beyaz bir perdenin éntine sekildeki gi-
bi yerlestirilmistir.

Perde

Dairesel levhalar ve perde birbirine paralel olduguna
gore, perdede olusan gélge asagidakilerden hangisi-
ne benzer? (Bélmeler esit araliklidir.)




TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

Bir kenari kiiresel olan dalga legeninde, K noktasi kiiresel
yuzeyin odak noktasidir.

-——-- --- - -

K noktasindan sekildeki gibi tretilmis iki su dalgasinin
kenarlardan t¢lincii yansimasindan sonra, KL nokta-
lan arasindaki goriiniimii agagidakilerden hangisi gi-
bi olabilir?

Prf Yayinlari

FiZiK

Maddelerin dayaniklihg bircok acidan ele alinabilir. Bun-
larin baginda maddenin cinsi, onun dayanikhlidi ile dogru-
dan ilgilidir.

Maddelerin kendi agirliklarina karsi dayanikliliklari onlarin

kesit alani/hacim degerleri ile dogru orantili iken, yapilar-
da kullanilan tasiyici direklerde ise dis kuvvetlere karsi da-

Veaw. |

yanikliliklar 6n plana cikar.

anAqpas”

Buna gore, viyadiigiin ya da bir képriiniin dayaniklili-
gini artirmak igin;

I. Ayak sayisini artirmak

Il. Ayaklarinin kesit alanini artirmak

lll. Ayaklarinin kesit alanini azaltmak

uygulamalarindan hangileri yapilabilir?

C) Yalniz Il

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lyadall E) lyadalll



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Odak uzakhd f = 2d olan yakinsak mercek ve dlzlem ay-
nadan olusan dizenekte, mercege sekildeki gibi I 1sik IsI-
ni génderiliyor.

K 0 M £ N Asal
eksen

2d 2d 2d " dfd

A 4

Buna gore, 1sIn mercegi asagidakilerden hangisi gi-
bi terk eder?

A) B) C)

N PR P
~

25

Prf Yayinlari

Fizik

Kuitleleri esit cantalar, bilinmeyen bir ylkseklikten serbest

birakiliyor.

Yer

Sekildeki konumlarindan gegerken cantalarin yere gé-
re mekanik enerjileri esit olduguna gére,

I. L cantasinin kinetik enerjisi daha buyuktir.
Il. K ¢antasinin potansiyel enerjisi daha buyuktar.

lll. L cantasinin agirhigr daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Yer cekimi ivmesi sabittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I, llvell

Dalgalar

Hareket ve Kuvvet

Optik

QROLELOO

Enerji

Madde ve Ozellikleri

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Sdrtinme kuvvetinin var olmadigi bir ortamda, 5. Bir bebegin koltuk altina konulan Sekil - I'deki hasta ter-
|. Belediye otobusUntin bir duraktan diger duraga ilerle- mometresinin gorintmd bir stire sonra Sekil - II'deki gibi
. olmaktadir.
mesi.
Il. Bir miknatisin N kutbunun diger miknatisin S kutbunu
. —43 —{43
cekmesi. 1 ]
—{42 .
lll. Derste anlatilan bilgilerin kursun kalemle yazilarak def- — 4 — 41
tere not alinmasi. —40 —140
—39 39
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi miimkiin de- —|38 38
gildir? —137 37
—36 36
—35 35
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell 34 34
D) I ve i E) 1, 1l ve Il 83 8
Sekil - | Sekil - I
Buna gére,
I. Bebegin vicut i1sisi 39,5 °C’dir.
Il. Termometrede kullanilan sivinin sicaklidi 5,5 °C artmig-
tir.
Ill. Bebekten termometreye dogru olan enerji aktarimi kon-

veksiyon yolu ile gerceklesmistir.

T
_E— yargilarindan hangileri dogrudur?
E
. A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
o
D) lvell E) I, ITvell

4. Bir cisim hacminin tamami siviya batinlip serbest bira-
kildiginda,

I. Siviylizeyine cikarak hacminin bir kismi batacak sekil-
de dengede kalabilir.

Il. Sivi ylzeyine ¢ikarak hacminin tamami sivinin diginda
olacak sekilde dengede kalabilir.

lll. Birakildidi konumdan biraz daha derine inerek kap ta-
banina degmeden dengede kalabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) Ivelll E) I, Ilvelll




Bu testte 7 soru vardir.

Dusey kesiti verilen yolun K noktasindan 2v hizi ile atilan
cisim L noktasindan 2v, M noktasindan v hiziyla gecip se-
kildeki N noktasinda duruyor.

\ZV

yatay

M

yatay

Buna goére, yolun KL, LM ve MN béliimlerinin siirtinme-

li olup olmadiklari hakkinda ne sdylenebilir?

KL LM MN
A)  Sdrtinmeli Kesinlikle Kesinlikle
olabilir surtinmeli surtinmesiz
B) Kesinlikle Kesinlikle Kesinlikle
surtinmeli surttinmeli surtinmesiz
C) Kesinlikle Kesinlikle Sartinmeli
surttinmeli surttinmeli olabilir
D) Kesinlikle Kesinlikle Sartinmeli
surtinmesiz surtinmeli olabilir
E) Kesinlikle Kesinlikle Kesinlikle
sartunmeli surtinmesiz surtinmeli

Prf Yayinlari

2.

FiZIK

Deniz dlzeyinde, isica yalitilmig bir kaptaki suya bir mik-
tar buz konuldugunda, suyun ktle - zaman grafigi sekil-
deki gibi oluyor.

Su kiitlesi

My

my

0
i Y s Zaman

Is1 aligverisi yalniz su ile buz arasinda olduguna gore,

I. Suyun ilk sicakligi 0 °C’nin Ustlindedir.
Il. Son durumda kaptaki buz kitlesi artmistir.

ll. Denge sicakligi 0 °C’nin altindadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Kaptan su tasmamaktadir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I velll E) llve lll



TYT (Temel Yeterlilik Testi) Fizik

6. licinde tasma seviyesine kadar birbirine karismayan 2d, d 7. Gergin bir yayda, sabit ve T periyotlu K kaynaginin Uretti-
ozkutleli sivilar bulunan sekildeki kapta, M muslugu kapa- @i yay dalgalarinin bir anlik gériinimu sekildeki gibidir.
Iriken K ve L noktalarindaki sivi basinglari P, ve P _dir. X

& 4 s « yatay K Y. V
. Buna gére, kaynak;
x K } - x I. Y noktasini V noktasindan T/2 sure dnce uretmistir.

Il. Z noktasini X noktasindan T/2 sUre 6nce Uretmistir.

Musluk agilip sivi dengesi saglandiginda h,, h, yiiksek- IIl. X noktasini Y noktasindan T/4 siire sonra Uretmistir.

likleri ve Py, P, basinclarindan hangileri artar?
yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz P B) Yalniz P C) Yalniz h,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) h, ve P, E) h, ve Py

D) Ive lll E) llvelll

H Prf Yayinlari

Enerji
Isi ve Sicakiik
Elektrik ve Manyetizma
Madde ve Ozellikleri
Optik

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD

Dalgalar



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Dunya’nin gekirdegi 3480 kilometre yarigapindadir. Cekir-
dekte bliylk oranda demir ve az miktarda nikel eriyik hal-
de bulunur. Eriyik halde bulunan demirin hareket etmesi
sonucunda, Dinya’nin dev bir miknatis gibi davranmasi-
na neden olan manyetik alan meydana gelir.

Olusan bu manyetik alan,
I. Sularin kabarip algalmasini saglayan Gelgit olayini olus-
turmak
Il. Géecmen kuslara ve bazi buylikbag hayvanlara da yon
bulma konusunda kolaylik saglamak
lll. Dinya’yl Gunes riizgarlarindan, uzaydan gelen ylk-
sek enerijili parcaciklardan ve radyasyondan korumak

olaylarindan hangilerine neden olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill O lvell

D) Il ve lll E) lvelll

4. Dogrusal bir yolda hareket eden K ve L cisimlerinin konum

- zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Konum
3x K
2X
L
0 t  Zaman

Buna gore,
I. Cisimler zit ydnlerde hareket etmistir.
IIl. Cisimlerin hizlarinin blyukligu esittir.

lll. Cisimler t aninda yan yanadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

O lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll E) I, Il ve lll

Prf Yayinlari

Fizik

Bir tarafi timsek diger tarafi cukur ayna olan kiresel bir
ayna ile gézlemler yapan Yeliz, tepe noktasini O noktasi-
na yerlestirdigi ayna ile cisimlerin ve cisimlere ait géruntd-
lerin konumlarini gizerek isimlerini yaziyor. Yeliz acele ile
yapti§i sekildeki gizimde aynaya olan uzakliklarini ve boy-
larini not ettigi K ve L’den hangisinin cisim hangisinin gé-
rintUsu oldugunu hatirlayamiyor. Bunun tzerine Yeliz asa-
gidaki tahminlerde bulunuyor.

K

2h
0 h Asal

eksen

—

2X X

I. Timsek ayna kullanmis isem K cisim, L de géruntuddr.
Il. Cukur ayna kullanmig isem L cisim, K de géruntudur.
lll. Cukur ayna kullanmis isem K cisim, L de gérinttddr.

Buna gore, Yeliz’in tahminlerinden hangileri dogru ola-

bilir?

C) lvell

A) Yalniz | B) Yalniz lll

D) I ve lll E) I, llvell



Bu testte 7 soru vardir.

Gerilmig bir yayda olusturulan |, II, lll atmalar Gzerindeki
K, L, M noktalarinin t = 0 anindaki hareket yénleri sekilde-
ki gibidir.

yatay

Bu anda yaydaki I, Il, lll atmalarinin hareket yonleri ne-
dir? (- : yatay sada ; < : yatay sola)

cmz2

=
LR A
RSN A
L NN A

m

Prf Yayinlari

2.

FiZIK

Odak noktalari F olan K, L, M optik aletlerinin asal eksen-
leri Uzerine sekildeki cisimler konulmustur.

Buna gére, cismin;

|. Kve M’de sanal, L'de gercek goérintisu olusur.
IIl. K, L, M’de cisme gbre diiz gérintusi olusur.
ll. K, L, M’de cisme goére blylk goérinttsi olusur.

yargilardan hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, llvelll



TYT (Temel Yeterlilik Testi) Fizik

6. Bir 6grenci yapacagdi deneyin degiskenleri ile ilgili asagi- 7. Dusey kesiti sekildeki gibi olan su dolu bilesik kabin bir
daki tabloyu doldurmustur. ucu aciktir. Kabin K, L, M noktalarindaki sivi basinclari si-
rastyla Py, P, Py, dir.
Degisken Tiirii Degiskenin Adi
. S
Bagimsiz degisken lletkenin boyu
. h
Bagimh degisken lletkenin direnci 2_3
I’ . | L . - K
Kontrol degiskenleri  lletkenin cinsi, lletkenin kalinhigi h
h M
Bu tabloya gore, 6grencinin deneyiyle ilgili hipotez cliim-
lesi asagidakilerden hangisi olabilir? n A St
L Yer
A) Bir iletkenin kesit alani artarsa direnci azalir. Buna gore; Py, P, P,, arasindaki iliski nedir?
B) Biriletkenin boyu artarsa direnci de artar.
C) Bir iletkenin direnci onun kesit alanina bagl degildir. A) PL<Py <Py B) Py <PL<Py
D) Bir iletkenin direnci onun cinsine bagl degildir. C) Py <Pc=P_ D) Pk <Py <P,
E) Biriletkenin Gzerinden gecen akim onun direncine bag- E) P, =P <Py

I degildir.

Prf Yayinlari

Dalgalar
Optik
Enerji
Hareket ve Kuvvet
Madde ve Ozellikleri

Elektrik ve Manyetizma

Y
DODDDDD

Basing ve Kaldirma Kuvveti



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Yaricapi r olan dairesel bir pistteki K, L ve M sporculari se-
kildeki konumlardan ayni anda harekete baslayip sabit su-
ratle kosarak 6nce K, sonra M ve en son L sporcusu Y nok-

tasina variyor.

Sporcularin hizlarinin biyikligi degismedigine goére
yer degistirmelerinin blyikliga; Ax,, Ax, ve Ax,, ara-
sindaki iligki asagidakilerden hangisi gibidir?

A) Ax > Axy > Axg B) Axy > Ax_ > Axg

C) Axyg > Ax > Axy D) Axyx = Ax = Axy

E) Axy > Axg = Ax_

4. Ozde§ K cisimleri, kiricilik indisleri 2n, 3n, n olan ortamla-
rinda bulunan duzlem aynalarin éntine sekildeki gibi ay-
nalara paralel konulmustur.

K K K

K cisminin gérintistiniin aynalara uzaklklari sirasiy-
la x,, X, ve x5 olduguna gére, bunlar arasindaki ilig-
ki nasildir?

A) Xy > Xy > Xg B) Xy >X3>X,

C) X, > X, > Xg D) X3 > X, > Xy

E) xy =%, =x4

Prf Yayinlari

Bir 8grenci, 1si iletimi ile ilgili yaptidi bir arastirmada boyut-
lari ayni olan X, Y ve Z kaplarina ayni sicakliktaki sudan
esit miktarlarda koyarak 6zdes isiticilarla isitiyor. Ogrenci
kaplara daldirdigi termometrelerle elde ettigi verileri kulla-
narak sivilara ait sicaklik - zaman grafiklerini sekildeki gibi

ciziyor.

Sicaklik Sicaklik
3T X
21 Y
T T
Zaman Zaman
0 0
t t
Sicaklik
4T z
T
Zaman
0

Buna gore, 6grencinin yanhz bu gézlemden elde etti-
gi bilgilerle raporuna yazdigi asagidaki ¢ikarimlardan
hangisi dogrudur?

A) Ortamin basinci, isi iletim hizini etkilemistir.
B) Sularin ilk sicakhg, sularin son sicakligini etkilemistir.

C) Kaplarin yapildigi maddelerin farkli olmasi sularin son
sicakligini etkilemistir.

D) Isiticilarin blyUkligi sularin son sicakhidini etkilemis-
tir.

E) Isitma slresi sularin son sicakhigi etkilemistir.



Bu testte 7 soru vardir.

Ozkiitlesi, suyun &zkitlesinden buyiik olan bir levha
Sekil - 'deki gibi iginde su bulunan bir kaba birakildigin-
da dibe batiyor. Levha, dusey kesiti Sekil - II'deki gibi olan
yarim kure bicimi verilerek ayni kaptaki suya birakildigin-
da levhanin ylizdugu gézlemleniyor.

v

o E

Sekil - |

Sekil - I

Buna gére, yapilan bu gozlemlerle ilgili,

I. Levhanin agirhgi deg@ismistir.
Il. Levhanin &zkdtlesi degismigtir.

Ill. Levhanin yerini degistirdigi su miktari degismistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell E) lve ll

Prf Yayinlari

2.

Notr iletken K, L, M kireleri sekildeki gibi birbirine degmek-
tedir. “=” elektrikle yUklU bir cisim M kuresine dokunduru-

lup uzaklastiriliyor.
K

©

Yalitkan

Buna gore, L ve M’nin elektrik yukleri icin ne soyle-
nebilir?

L M
A) - yukludar — yukladiir
B) Notr Nétr
0) Nétr — yukladar
D) - yiklidir + yUklGdr
E) + yakludar — yukladiir



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Tasma dlizeyine kadarki hacmi 400 cm3 olan Sekil - I'de-
ki tasirma kabinda 200 cm?3 su vardir. Kaba bir cisim bira-
kildiginda cisim Sekil - I'deki gibi suya tamamen batarak
kaptan 30 cm?3 su tagiryor.

cm’ cm’
400 | \ 400 \
o - Su
300 | 300 |
200 f 200 | cm’
100 f 100 f 30
C Su C
Sekil - | Sekil - I

Buna gére, cismin hacmi ka¢ cm3 tir?

A) 170 B) 200 C) 220 D) 230 E) 250

Elektrostatik
Isi ve Sicaklik
Enerji

Dalgalar

QROLELOO

Optik

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Madde ve Ozellikleri

7.

H Prf Yayinlari

Hava ortaminda bulunan paralel yuzli saydam X cisminin
K noktasina I 1sik 1sini sekildeki gibi gdnderilmistir.

1
™,
W

Bu 1sin L noktasindan gectigine gore, X cismini 1, 2, 3,
4, 5 noktalarinin hangisinden terk etmistir?

(Bélmeler esit araliklidir.)

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Dogrusal yolda hareket eden bir kamyon, yol glizergahin-
da zit ydnde park etmis bir polis aracina yaklasiyor. Kam-
yon yaklastik¢a polis aracindaki trafik polisleri kamyonun
farindan yayilarak kendilerine ulasan isiktan daha ¢ok ra-
hatsiz oluyor.

Buna gére, trafik polislerinin, kamyon yaklastikca 1sik-
tan daha cok rahatsiz olmasi,

I. polis aracinin penceresinden giren isik akisinin art-
masl,

Il. polis araci Uizerindeki aydinlanma siddetinin artmasi,

lll. kamyon farlarinin isik siddetinin artmasi

gerceklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) I, Ilvelll

Bir karayolu Uizerinde bulunan 7 km uzunlugundaki tiinel-
de uygulanan surat limiti 70 km/h’tir.

Bu tlneli gegen araclar icin surat kontrolt ortalama surat
Uzerinden yapilmaktadir. Bir sinyalizasyon sistemi ile arag-
larin ttinele giris ve cikis saatleri tespit edilerek tineli gecis
sureleri belirlenmektedir.

Tunelin ilk 3 km’sini ortalama 90 km/h siiratle gegen
bir ara¢ surat limitini agsmamak i¢in tiinelin kalan kis-
mini maksimum ka¢ km/h ortalama siirat ile alabilir?

A) 40 B) 50 C) 52,5 D) 55 E) 60

Prf Yayinlari

insanin gevresini gézlemlemesi ve doga olaylarinin nasil
gerceklestidini anlamaya calismasi, bilimin ilk adimi oldu-
gu sOylenebilir. Zaman iginde elde edilen bilgiler cogalmis
ve bilim; fizik, kimya gibi dallara ayrilmistir. Fizik bilimi ise
madde ve eneriji arasindaki iliskiyi inceleyen gunluk hayat-
ta kullandigimiz birgok aracin temel bilgisini ortaya ¢ika-
ran dnemli bir bilim dalidir. Elde edilen bilgilerin artmasi
ile bilimler kendi icinde de calisma alanlarina ayriimig ve
bunlara alt dallar adi verilmistir. Bilimin gelismesi ve elde
edilen bilgilerin artmasinda ise bilim dallari arasindaki bil-
gi paylasimi dnemli bir yer tutar.

Buna gére, yukaridaki ifadelerden yola cikarak,

|. Merak, bilimin itici ve ortaya cikarici gucudur.
Il. Bilim dunyasi, farkl isimlerde bilim dallarinin birlesim
kimesidir.
lll. Bilimsel bilgiler evrenseldir ve herkesin kullanimina
aciktir.

yargilarinin dogru oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) lvelll E) I, llvell



Bu testte 7 soru vardir.

1. Kitlesi ve strtinmesi ihmal edilen makaralarla kurulan di-
zenekte, iple bagli K, L cisimleri sekildeki konumda dur-
maktayken F kuvvetinin blyukligu artinlarak, ipin ucu di-
sey dogrultuda h kadar cekiliyor.

Buna goére;
I. K'nin yere gore potansiyel enerjisi artar.
Il. L'nin yere gbre potansiyel enerjisi artar.

Ill. Hem K’nin hem de L’nin kinetik enerijisi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz ll C)lvell

A) Yalniz |

D) Ivelll E) I, Ilve lll

Prf Yayinlari

iple tavana bagli, stirtiinmesiz piston ile su, gaz ve buzdan
olusan sistem isica yalitimis kabin icinde sekildeki gibi den-
gededir. Kabin icindeki su - buz - gaz karisimi isil dengede
iken gazin basinci P, ipteki gerilme kuvvetinin baydkligu
T’dir. Sisteme sicakhi@l degismeden icindeki buzun timu
eriyinceye kadar is1 veriliyor.

Yer

Bu siirecte P ve T i¢in ne sdylenebilir?

P T
A)  Degismez Degismez
B) Azalrr Artar
C) Artar Artar
D) Artar Azalir
E) Azalrr Azalir



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6.

Saydam olmayan K, L, M cisimleri diiz ayna énuine sekil-
deki gibi yerlestirilmistir.

z Diizlem ayna

Y K
O
O

X L

N
J

O

X, Y, Z noktalarindan bakan gézlemciler, hangi cisim-
lerin goruntisiini aynada géremez?

X Y z
A K L M
B) L K M
c M K L
D) L M K
E) M K K

Prf Yayinlari

7.

Bir kismi su, bir kismi da hava ile dolu olan sekildeki 6z-
des K, L, M siselerinin Gzerine Uflendiginde ¢ikan seslerin

R,

frekanslan sirasiyla fy, f,, fy, oluyor.

N 3

Buna gére; fy, f,, f), arasindaki iligki nedir?

A) fy > > B) f >f, > 1y

C) fu>fk>1

Enerji

Elektrostatik
Optik

QROLELOO

Dalgalar

Elektrik ve Manyetizma

Madde ve Ozellikleri

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Kutleleri ve sicakliklar birbirinden farkl iki demir gubuk,
1sica yalitilmig bir ortamda birbirine dokundurulup bekle-

niyor.
Demir cubuklar 1sil dengeye ulastiklarinda;

I. Aralarindaki isi aligverisi durmustur.
Il. ic eneriileri esitlenmistir.
lll. Sicakliklari esitlenmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll o) lvelll

D) Il ve llI E) I, Ilve lll

Notr bir elektroskobun yapraklarinin pozitif (+) elekt-
rikle yiklenmesi igin;
I. Pozitif (+) yukle yukll iletken bir kiire elektroskobun
topuzuna dokundurulmal.
IIl. Pozitif (+) yukle yukli yalitkan kire elektroskobun to-
puzuna yaklastinimali.
Ill. Negatif () yukle yuklu iletken kure elektroskobun to-
puzuna yaklastiriimali.

islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D) Il ve llI E) lvelll

Prf Yayinlari

Odak noktasi F, merkezi M ve tepe noktasi T olan bir tim-
sek aynaya gonderilen K, L, M, N iginlari sekildeki gibi ay-
nadan asal eksene paralel olarak yansiyor.

—

—— |
E Asal
M F 171 eksen

e

N

Buna gore; K, L, M, N isinlarinin tiimsek aynaya gelis
sekli asagidakilerden hangisidir?

B
) K
L
Asal
F T eksen
M
N
D
) K
Asal
F T4 M eksen
N




Bu testte 7 soru vardir.

1. Eskenar Gggen seklindeki kartonun ici yine eskenar Gggen
seklindeki X, Y, Z ve K bolgelerine ayrilmistir. Glines 151§
altinda Sekil - I'deki gibi gortinen levhanin bagka bir 1sik
altinda X ve Z bolgeleri Sekil - II'deki gibi gézlemleniyor.

VA Y?

Sekil - | Sekil -

Buna gore, K ve Y béimeleri hangi renkte gézlemlenir?

K Y
A) Kirmizi Siyah
B) Kirmizi Yesil
C) Kirmizi Sari
D) Mavi Siyah
E) Yesil Kirmizi

Prf Yayinlari

FiZIK

Birbirine dokunan iletken L, M kirelerinden M kuresi sekil-
deki gibi iletken tel ile topraklanmistir. YUk gy olan K k-
resi L kuresine yaklastirilip sabit turuldugunda, L ve M ki-
relerinin y(k miktarlan sirasiyla g, ve qy, oluyor.

qK qL
K L

LY

Toprak

Buna gére, kiirelerin qy, q,, q,, yik miktarlar1 arasin-
daki iliski nedir?

A) ay <aq <g B) ak<aL<ay

C) ak=4a.=ay D) q <ay<ak

E) ay <ax<aq,



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. XveY kati maddelerine ait sirastyla kitle - hacim, hacim -
ozkutle grafikleri sekildeki gibidir.

Kiitle Hacim
B X *Y
Hacim = Ozitle
v
Buna gore,

I. Her iki cisme ayni fiziki islem uygulanmistir.
II. X’in 6zkutlesi azalmistir.

I, Y’nin katlesi artmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) lvell

D) I velll E) llvelll

Prf Yayinlari

Fizik

Birbirine paralel X, Y ve Z saydam ortamlarindan X'teki
K noktasinda bulunan Orhan, Y’deki L noktasini oldugun-
dan daha yakinda gérurken Z'deki M noktasini oldugu
yerde gérayor.

X Y z

Buna gére, Orhan ile ilgili ileri siiriilen,

I. L’den K'ye bakarsa K'yi oldugundan uzakta gorUr.
Il. L’den M’ye bakarsa M'’yi oldugundan uzakta goérar.

Ill. M’den K’ye bakarsa K'yi oldugundan yakinda gor(r.

varsayimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz lll

D) I ve llI E) I, Il ve lll

Optik
Elektrostatik
Isi ve Sicaklik
Enerji
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Madde ve Ozellikleri
Optik

QROLELOO

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Birer uclari bagh olan K ve L yaylarinda sekildeki atmalar esit
surede olusturulmustur. Atmalarin olusturulduklan yaylarda-
ki yayilma hizlar sirasiyla v, ve v, dir.

AN

N

s

v,
Buna goére, —X orani kagtir? (Bélmeler esit araliklidir.)
\:

I. Bir gicegin veya yapragin tUzerine su damlaciklarinin
yapismasi
Il. Agzina kadar sivi ile dolu bir bardaga su seviyesinden
bakildiginda suyun yuzeyinin esnek bir zar gibi hafif
bombeli durmasi
lll. Bir halatin kalinh@ arttinldiginda tasiyabilecegi yik mik-
tarinin da artmasi

Yukarida verilen olaylari aciklayan fiziksel kavramlar,
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)  Yizey gerilimi Adezyon Dayaniklilik
B) Dayaniklilik Yuzey gerilimi Adezyon
C) Adezyon Yulzey gerilimi Dayaniklilik
D) Yuzey gerilimi Dayanikliik Adezyon
E) Adezyon Adezyon Yuzey gerilimi

Prf Yayinlari

5.

X, Y, Z1sik kaynaklari ile beyaz bir perdenin K - L araligi ay-
dinlatildiginda bu aralik beyaz renkte goériliyor.

Z1s1k kaynagi yok edildiginde K - L araligi sari renkte
goriildigiine gére,

I. Z kaynagdi mavi renkli isik veriyordur.

Il. X kaynag yesil renkli isik veriyordur.

ll. Y kaynagr kirmizi renkli isik veriyordur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) llvelll



Bu testte 7 soru vardir.

Su

/
A Metal
kasik

a i

 We—
Metal kasik

Isinin yayilma yollarinin tamaminin anlatildigi bir ko-
nu ile ilgili yukarida verilen posterlerden hangileri kul-
laniimalidir?

C)l-l-1v

A)L-11-11 B)I-11-1V

D) II-1-1v E) Yalniz IV

Prf Yayinlari

FiZIK

Esit hacim bélmeli X cismi bir sivi icinde Sekil - I'deki gibi
dengede iken baskulin gosterdigi deger 150 N’dur. Se-
kil - I’'deki gibi X cisminin yarisi sivi icinde olacak bigcimde
bir iple tavana baglanarak denge saglandiginda baskuilin
gOsterdigi deger 130 N oluyor.

Sekil - |

Sekil - I

Buna gore, X cismi sividan tamamen cikartildiginda bas-
kiiliin gosterdigi deger asagidakilerden hangisi olamaz?

C) 120N

A) 110N B) 115N

D) 125N E) 128 N



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

X, Y, Z yukli 6zdes elektroskoplardir. “+” elektrikle yUk-
10 X elektroskopunun topuzu Y ve Z elektroskoplarinin to-
puzuna ayni anda dokunduruldugunda her U¢ elektrosko-
pun yapraklari da tam kapaniyor.

Buna gére,
I. X’in yUk miktar Y’ninkinden bayuktur.
Il. Y’nin yk miktar Z'ninkine esittir.
lll. Elektroskoplardaki “+” yuk miktari “~” yik miktarina
esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz

D) I velll E) llvelll

Prf Yayinlari

7.

Fizik

Kiresel 1sik kaynagdi ve bir top, perde éniline sekildeki gi-
bi konulmustur.

kaynagi =~

Perde lizerinde olusan yari gblge ve tam gélgenin alan-
lari;

|. Topun yaricapi

Il. Kuresel 1sik kaynaginin yarigapi

lll. Perdenin ylzey alani

niceliklerinden hangileri daha biiyiik olsaydi, degisirdi?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) II've llI E) I, llvelll

Isi ve Sicaklik

Hareket ve Kuvvet
Fizik Bilimine Girig
Optik
Elektrostatik
Optik

QROLELOO

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Renkkorlugu, bir canlinin gérme merkezinde 6zel bir pig-
ment molekulindn bulunmamasi veya gerektiginden az
bulunmasidir. Bu eksiklik sonucunda bazi renkler algila-

namaz ve ayirt edilemez.

Sena bir rengi ayirt edemiyor. Sena, karisim sarisi isik ile
aydinlatiimis beyaz yUzeyi sekildeki gibi kirmizi gérlyor.

Sena
kirmizi goriyor

Karnsim
sarist 1sIk

Beyaz yiizey

Buna gore, Sena asagidaki renklerden hangisini algi-
layamamaktadir?
C) Yesil

A) Saf sari B) Mavi

D) Turuncu E) Mor

4. r ve 2r yaricapl kirelerin merkezine sekildeki gibi
Ive I'isik siddetine sahip noktasal kaynaklar konuldugun-
da kurelerin yuzeylerindeki igik akilari sirasiyla @y, @\ K
ve L noktalari civarinda aydinlanma siddetleri de sirasiy-

la E, E, oluyor.

Prf Yayinlari

5.

Fizik

Aysun bir cam huninin agzina bir lastik balon parcasini ge-
rerek takiyor. Daha sonra plastik hortum, U borusu ve su
ile sekildeki diizenegi kuruyor.

Hava

Plastik hortum

Gergin lastik
balon

P

Aysun, daha sonra huniyi su iginde farkl konumlara geti-
rerek U borusundaki su duizeyleri arasindaki ylkseklik far-
kini (h) gézlemliyor.

Buna gére Aysun, yaptigi bu deneyle;

I. Swvilarin basinci, derinlikle dogru orantilidir.
Il. Gazlarin basinci hacimleri ile ters orantilidir.

Ill. Swvilarin basinci, sivi 6zkUtlesi ile dogru orantidir.

sonugclarindan hangilerine ulasabilir?

B) Yalniz II O lvell

A) Yalniz |

D) Il ve llI E) I, llvell



| TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

1. Sekildeki elektrik devresinde KL telinin Ustlne bir pusula
konulduktan sonra S anahtari kapatildiginda pusula ok y6-
nidnde dénerek ilk konumuna dik duruma geliyor.

S

Buna gére, bu olaydan yola cikarak;
I. Elektrik akimi gegen iletken bir telin etrafinda manye-
tik alan olusur.
Il. Yer ve telden gecen akim, pusula Uzerinde ayni yénll
manyetik kuvvet uygulamistir.
lll. Pusulanin sapma miktar telden gecen akim arttikca
artar.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz llI

D) Il ve llI E) lvelll

Prf Yayinlari

FiZIK

Saatindeki barometrenin calismasini merak eden Zeynep
hafta sonu tatili icin yaptiklari sehirler arasi yolculuk sira-
sinda bazi gbzlemler yapiyor. Zeynep, yolun farkli bélge-
lerinden gecerken barometrenin gosterdigi deg@erlerle se-
kildeki grafigi ciziyor.

Acik hava basinci

Konum

K L M

Buna gére, Zeynep’in ¢izdigi grafigi inceleyen bir ar-
kadasinin yaptigi,
I. Kbélgesi, L bélgesinden daha ylksektedir.

Il. L bolgesinin deniz seviyesinden yiiksekligi, M bolgesi-
nin deniz seviyesinden yliksekliginden daha fazladir.

lll. M ve N bolgeleri ayni yatay dog@rultu Gzerindedir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Ill C)lvell

A) Yalniz |

D) lve lll E) I, llvelll



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6.

Dik acili K ve L diizlem aynalarindan olusan diizenege I
1sik 1sini sekildeki gibi génderilmigtir.

Buna gére, 1sin bu aynalardan toplam kacar yansima
yaparak diizenegi terk eder?

(Bélmeler esit aralikhidir.)

K'den L’den
A) 2 2
B) 2 3
C) 3 2
D) 3 3
E) 3 4

Prf Yayinlari

Fizik

Bir cisim K, L, M duzlemlerinde, dizleme paralel F kuvve-
tinin etkisi ile sabit suratle hareket ediyor.

F U L M
ol o

K Yatay

K diizleminde cisim ile zemin arasindaki stirtinme kuv-
veti 10 N olduguna gore, L ve M diizlemlerinde cisim
ile ylizey arasindaki siirtiinme kuvveti asagida verilen-
lerden hangisi olabilir?

L'de M'de
A) 10N 10N
B) 8N 10N
0) 10N 8N
D) 12N 8N
E) 8N 12N

Is1 ve Sicakiik
Dalgalar
Fizik Bilimine Girig
Optik

QROLELOO

Enerji

Elektrik ve Manyetizma

Basing ve Kaldirma Kuvveti

Y
DODDDDD



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

3. Ayhan, buyik gembersel bir pistte 3 tur atarak gunliik spor
aktivitesini tamamlamustir.

Ayhan her turu, bir 6nceki turdan daha uzun siirede ta-
mamladigina gére, bu g tur i¢in agagidaki nicelikler-
den hangisi kesinlikle farklidir?

A) Gug B) Yer degistirme

C) Ortalama surat D) Ortalama hiz

E) Alinan yol

4. Aylin coulomb kuvvetinin yik miktarina baglhigini test et-

mek istiyor.
+q d +q +q d +2q
o0 o0
| I
+q 2 +q +3q 3d +q
N e

Buna gore, Aylin hangi iki diizenegi kullanmahdir?

A lilell B) lile Il C) lile IV

D) Ilile Nl E) lilile IV

Prf Yayinlari

5.

Su alti arastirmacisi olan Hande ve Hakan denizaltilariy-
la Akdeniz’de dalis yapinca sekilde gorildigu gibi yunus
balidi ile karsilasirlar.

Yunus baligina yeterince yaklastiklarini distnduklerinde
araci durdurup yunus baligini izlemeye baslarlar.

Aracin ve yunus baliginin birbirine gére konumlan se-
kildeki gibi olduguna gore;
I. Hande yunus baligini oldugundan daha yakinda gor-
mektedir.

Il. Yunus baligi denizaltiyi oldugundan daha buylk gér-
mektedir.

lll. Yunus baligi denizaltiyr oldugu yerde gérmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) Ivell C)llvelll

D) lvelll E) I, llvelll



| TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Bu testte 7 soru vardir.

1. Soner, resimdeki gibi bir akvaryumu seyrederken akvar-
yumun orta yUksekliginde duran K, ylizeye yakin duran L
ve tabana yakin duran M baliklarina etki eden sivi basing
kuvvetlerini disundyor.

K, L ve M baliklarina etki eden sivi basing kuvvetlerinin bi-
yUkliklerini sirasiyla Fy, F| ve F), olarak isimlendirerek bu
kuvvetler arasindaki iligkilerle ilgili tahminlerini asagida-
ki gibi yaziyor.

. Fe>F,

Il FL>Fy
. Fe=F_=Fy
Buna gore, Soner’in tahminlerinden hangileri dogru
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve lll E) I, lve lll

Prf Yayinlari

2.

Asya, Birol ve Ceyhan sirasiyla A, B ve C ugurtmalarini
ucurmaktadir.

Ucurtmalara bagli olan ipler diiseyde gergin olup en uzun
ip Asya’nin elinde, en kisa ip de Ceyhun’un elindedir. Ay-
rica cocuklarin ugurtmayi tutan ellerinin yerden yukseklik-
lerinin esit oldugu da bilinmektedir.

En yuksekte olan ugurtma Asya’nin en algakta olan da
Ceyhun’unkidir.

Kitleleri sirasiyla m,, mg, mg olan ugurtmalarin yere
gore potansiyel enerjileri esit olduguna goére, kutleleri
arasindaki iligki nedir?

A) mg>m, >mg B) mg > mg>m,

C) my =mg=mg D) mg>my >mg

E) my > mg>mg



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Ozdes ampiillerden olusan sekildeki elektrik devresinde K
N

Y T

anahtari aciktir.

&

K anahtari kapatildiginda,

I. Uretecin tilkenme hizi degismez.
Il. X lambasinin parlakliyi degismez.

lll. Zlambasi Y'ye gbre daha parlak yanar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Uretecin i¢ direnci dnemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz II O lvell

D) I velll E) llvelll

Prf Yayinlari

Yizey geriliminin gdézlenmek istendigi bir deney diizene-
ginde ayni cins ylUzeylere esit hacimlerde A ve B su dam-
lalari damlatilimigtir.

-

A damlasi B damlasi

Denge durumunda A damlasi B’ye gore daha kiiresel
durduguna gére bu durumun sebebi,

|. A damlasi saf B damlasi tuzlu sudur
Il. A damlasi sicak B damlasi soguk sudur

Ill. A damlasi saf B damlasi deterjanli sudur

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz Il B) lve ll C) lvelll

D) Il ve llI E) I, llvelll

Basing ve Kaldirma Kuvveti
Enerji
Dalgalar
Hareket ve Kuvvet
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Elektrik ve Manyetizma
Madde ve Ozellikleri

QROLELOO

Y
DODDDDD
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3. Asagida verilen bilgilerden hangileri yanlistir?

A) Kalin kenarl merceklerde bir cismin gértntlsu cisim-

den kicuktur.

B) Mercekler; durbin, kamera, teleskop, mikroskop gibi
bircok aletin yapisinda bulunur.

C) Biyltegler, kalin kenarli merceklerdir.

D) ince kenarl merceklerde odak uzakligindan daha bii-
yuk uzakliklardaki cisimlerin gériintiist cisme gore ters-
tir.

E) Ince kenarli mercegin odag ile optik merkezi arasin-
daki cisimlerin gérunttsu, cisme goére; diz ve blyuk-
tar.

4. I. kelvin
Il. ohm
Ill. newton

IV. amper

Yukaridaki birimlerden hangileri Uluslararasi Birim Sis-
temi’ne (Sl) gore fizikteki temel biyuklik birimidir?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll

D) Ive IV E) Il ve IV

Prf Yayinlari

Ozdes X ve Y cubuk miknatislar, esnemeyen S, ve S, ip-
leri ile tavana asilarak diisey diizlemde sekildeki gibi den-
gelenmistir. Bu durumda iplerdeki gerilme kuvvetlerinin
blyklaga sirasiyla T, ve T, dir.

Tavan

X
miknatisi
S, ipi

Y
miknatisi

Buna gére, S, ipi daha uzun olsaydi T, ve T, icin ne

soylenebilirdi? (iplerin kiitleleri Gnhemsenmiyor.)

T T,
A)  Degismezdi Artardi
B) Degismezdi Azalirdi
C) Artardi Azalirdi
D) Azalirdi Azalirdi
E) Degismezdi Degismezdi



Bu testte 7 soru vardir.

1. Ozdes X, Y ve Z termometrelerinde suyun donma ve kay-
nama noktalar sekildeki gibi isaretlemistir.

Buna gore,

I. En hassas termometre Y termometresidir.

IIl. 'Y ve Ztermometreleri suyun donmasindan suyun kay-
namasina kadar gecen surede sicaklik degisimini ayni
sayisal de@er olarak gdsterir.

lll. X’in 50° yi g&sterdigi bir ortamda Y’de 50° yi gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

o) lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve llI E) I, 1lvelll

Prf Yayinlari

2.

Tek renkli Ligininin ny, n, kinima indisli ortamlarda izledigi
yol sekildeki gibidir.

Normal
I |
, n,
! 1
Ayirici | |. ortam \
yuzey a II. ortam /
i 2
! n,
Buna gére,

I. Ayiric ylizeyi 2 yéntnde bir miktar dondurtlmek,
Il. Isinin isik siddetini artirimak,
Ill. Tigininin rengini degistiriimek

islemlerinden hangisi tek basina yapilirsa I 1gin1 tam
yansimaya ugrayabilir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) Il ve llI E) I, llvell



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

6. Formula 1 araba yariglarini sunan bir spiker yayin esnasin- 7. Bir halter yarismasinda ilk ¢ dereceyi paylasan yarisma-
da, cilarin kaldirdiklari kitle ve kltleyi kaldirma sureleri asagi-

I. En hizli arag bir turu 5 dakikada tamamladi. daki tabloda verilmigtir.

Il. Pistin uzunlugu 15 kilometredir. | Sialama | Kaldurdigi kiitle (ko) | Zaman (5) |
1.

lll. En yavas aracin hizi 120 km/h’dir. 152,5 5
IV. Havanin sicakhigi 25 °C’dir. 2. 150 4
V. Yarig sonunda araglar ortalama 1 litre benzin harciyor. 3. 146,7 6

Buna goére spikerin verdigi bilgilerdeki ifadeler fiziksel o o . . .

oL . Haltercilerin boylar birbirine esit ve kitleler ayni yiik-
buytklikler olarak gruplanirsa asagidakilerden han- . . .
L seklige kaldirildigina goére,
gisi dogru olur?

I. 2. olan halterci en gugludur.

Temel blydkliik Tdretilmis baydkluk IIl. Yer gekimine karsi en kiigiik isi 3. olan halterci yapmis-

A) Il ln, v, v tir.
B) IV n, v Ill. Halterciler, kaldirdidi kitleleri serbest biraktiginda ye-
C) IR TR, re esit blyUklUkteki hizlarla carpmistir.
D) V, IV 1, 1010 % yargilarindan hangileri dogrudur? (Strtiinmeler ve hal-
E) RIRY v < terlerin boyutlar 6nemsenmiyor.)

g

«— A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll

o

D) llve lll E) I, Ilvell

Isi ve Sicaklik
Optik
Hareket ve Kuvvet
Basing ve Kaldirma Kuvveti
Elektrik ve Manyetizma

Fizik Bilimine Girig

Y
DODDDDD

Enerji



TYT (Temel Yeterlilik Testi)

Ayse, laboratuvarda yaptidi bir deneyde elektrik yUkli ilet-
ken bir gubugu, elektrik yikli bir elektroskopun topuzuna
dokunduruyor.

Buna gore, bu islem sonunda Ayse; asagidaki durum-
lardan hangisini kesinlikle gézlemleyemez?

(Ortamdaki yer ¢ekimi sifirdan farkhidir.)

A) Elektroskopun yapraklarinin bir miktar daha agildigini

B) Elektroskopun yapraklarinin bir miktar kapandigini

C) Elektroskopun yapraklarinin arasindaki aginin degis-
medigini

D) Elektroskopun yapraklarinin tamamen acilarak arala-
rindaki acinin 180° oldugunu

E) Elektroskopun yapraklarinin tamamen kapandigini

X ortaminin 1s1g1 kirma indisi 1°dir.

Asagida mutlak kiricilik indisleri verilen ortamlardan
hangisinin X’e gore bagil kirllma indisi en buyiiktiir?

A) Y ortami : 1 B) Zortami: 1,2
C) Tortami: 1,5 D) Uortami:2
E) Vortami:3

Prf Yayinlari

5.

Sekildeki gibi boy aynasinin karsisina gegcen Numan ken-
disini oldugundan blyUk gérmektedir.

(2

LN

Numan ve aynadaki gérintiisiiyle ilgili olarak,

I. Numan géruntustine gbre aynaya daha yakindir.
II. Numan’in gériintlsu sanaldir.

lll. Numan aynaya yaklasirsa gérintistnin boyu biyur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii B) I ve ll o) livelll

D) lve lll E) I, 1lvelll
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